

脱离“毒”海 感化帮人

薛陶陶

9月27日,记者第一次见到陈明平时,他正巧刚接儿子放学回家,还帮孩子背着书包,从他对孩子的呵护备至的疼爱,可以看出他是典型的慈父。

谁也想不到,四年前的陈明平还是一个对家庭不管不顾的“吸毒仔”。

沉迷毒品 不顾家庭

陈明平是龙湖镇桐树村的一名村民,谈起吸毒的原因,他懊悔的说道:“年轻的时候不懂事,因为好奇心沾上了毒品,当时就只是简单的想要寻求一点刺激,没想到,毒品这个东西,只要你沾染上了,想要全身而退就太难了!”

陈明平未曾想到的是,当时只抱着玩一玩的心态接触的毒品,却是一枚杀伤力极强的炸弹,把原本幸福快乐的四口之家摧残得面目全非。

从1993年开始吸毒,到2013年戒毒成功,吸食毒品这漫长的20年对于陈明平来说,简直不堪回首。

“整个人都被毒品控制了,手里没钱了,就算砸锅卖铁也要去买毒,毫不夸张的,当时一点都不为家里人考虑,就是只顾自己。吸毒的时候感到精神很振奋,不吸毒的时候,哪里都不舒服,浑身酸软,在迷迷糊糊中一天就过去了。”

20年间,陈明平也多次被送到强制戒毒所,说起被强制戒毒的次数,陈明平坦白的说“次数多我都懒得数了,最起码8、9次吧。”

20年间,陈明平在“吸毒——戒毒——再吸毒——再戒毒”的恶性循环中,在毒品的摧残下,由原来身体强壮的年轻小伙变成骨瘦嶙峋、健康堪忧的中年人;身边成群的朋友也渐渐地远离他,毒品把很多美好的东西从他身边带走了。

“吸毒以前结识的好朋友,在我吸毒之后也都疏远我了,可以理解,谁愿意和吸毒仔打交道呢?”说起往事来,陈明平仍然掩盖不了满满的惆怅。

20年的吸毒岁月,陈明平错过了孩子的成长,缺席了对家人的陪伴,自己沉湎在毒品的世界里不能自拔。

不离不弃 相依相伴

“吸毒20年,最对不起的就是老婆孩子!”陈明平愧疚的说道。

“妻子原本十指不沾阳春水,从来没有干过农活,但是自我吸毒之后,除草、插秧、收割……所有的农活都做遍了,还要照顾一家人的衣食起居,20年来,她把原本应该由我来承担的责任全都包揽了。但是以前被毒品蒙蔽了双眼,我什么都看不到,什么也不在乎!”现在回想起妻子为他做的一切,陈明平依然是感动不已。

20年来,陈明平的妻子也是经历了一场噩梦,虽然她也劝过、争过、吵过,但是却从来没有离开过。

“我清楚,对于吸毒的人来说,最可怕的就是家人的放弃,人永远挣脱不了‘情’的牵绊,我相信我做的所有的事情,总有一天

会感动他,让他浪子回头!”

妻子的不离不弃,终于打动了陈明平的心。2012年底的一天,在看到被生活压的喘不过气的妻子,以及日渐长大的孩子时,像是幡然醒悟一样,陈明平决心要戒毒了。

“吸毒的20年,我伤害了很多关心我的人,无论如何,我一定要把毒戒了,以弥补这些年犯的错。”陈明平坚定了决心。

即便是深入骨髓的毒瘾,也终有拔除的一天。2013年初,陈明平终于摆脱了毒品的控制,回归到正常生活中。

脱离毒海 感化帮人

戒毒成功之后的陈明平开始用心经营起自己的生活。目前夫妻俩养了十几头母猪,每年可有5、6万元的收入。

陈明平一家从以前的一无所到现在渐渐好转,生活各方面都有了很大的改观。他指着新建的房子,乐呵呵的对记者说:“我们也终于住上新房了!虽然现在

生活还不是那么富裕,但是全家人齐心协力,劲往一处使,我们相信生活会越来越好的!”

戒毒之后的陈明平自己脱离了毒海,也不忘记帮助以前的毒友们。“我自己戒毒了,感觉无论是身体上还是生活上都变得更好了,所以我也想要说服以前一起吸毒的毒友们,让他们摆脱毒品回归正途。”

只因经历过才更有发言权,陈明平因为从戒毒的路上走过来所以也更了解毒友们的心理以及处境。他用自己的亲身经历与毒友们交流,用最真切的语言感化着他们。

桐树村民陈云里(化名)就是受到陈明平帮助的人之一。“他经常来我们家,跟我们说话、谈心,用他自己的亲身经历说服我们。看到他现在过得越来越好,我们也想要戒掉毒品,重获新生。”

最终在陈明平的帮助下,先后有8人戒掉毒品。以前远离他的朋友们也被他感动,渐渐回到他的身边。

计生家庭有困难 帮扶政策有保障

薛陶陶

“感谢镇委、镇政府的帮助,让我们家也能住上新房!”看着即将封顶的新房,王日堂感激的说道。

王日堂是定安县新竹镇祖坡村委会的一名普通村民,与妻子张燕梅积极响应国家计生政策,共生育2个女儿。

几年前,张燕梅因持刀伤人被查出患有精神病,在赔偿伤者医药费和支付妻子部分医疗费2万元后,全家的生活陷入了谷底,原本和睦幸福的家庭生活也被张燕梅突患的精神疾病打破了。

张燕梅因患病,致使精神恍惚,基本丧失了劳动能力。家庭重担全部落到了王日堂一人身上,除了两个女儿上学的费用外,还要承担妻子高昂的医药费。为了撑起这个家,王日堂终日在外奔波,无暇照顾妻子。2015年6月的一天,妻子精神病发作致使失踪,虽然全家竭力寻找,但至今也未找到她的踪影。

屋漏偏逢连阴雨,王日堂家的土坯房也在一场暴雨中大面积坍塌,由于没有资金购买材料修缮房子,仅剩一室可以居住。

新竹镇委、镇政府在了解了王日堂一家的困难情况后,积极采取措施,首先是为其申请低保,使他们生活有基本保障;通过农村危房改造项目,为其新建平房,解决王日堂一家的住房问题;将其列为精准扶贫对象,为他发放猪苗以及猪饲料;并通过计生部门为其申请创建“幸福家庭”项目,为其争取家庭扶持资金。

在实施一系列的帮扶措施,王日堂一家的生活状况终于有所好转,全家也即将搬进新房。

据了解,近年来,新竹镇委、镇政府积极帮扶计生困难家庭,为他们提供精准化帮扶,并本着以科学发展观为统领,家庭发展为主线,建设“优生优育、文明富裕、身心健康、和谐幸福、贡献社会”为目标,充分发挥精准扶贫、计划生育利益导向,和农村危房改造等一系列惠农政策相结合,整合各部门资源,提高农村家庭发展能力,逐步建立和完善“经济上扶助、生产上扶持、生活上关怀”的关爱体系,真正做到对计生困难家庭的真帮实扶。

“春蕾计划·护蕾行动” 走进仙屯小学

薛陶陶

为进一步营造关心儿童、爱护儿童、保护儿童的社会环境,传播儿童安全理念,9月22日,定安县妇联在仙屯小学开展了“守护童年——春蕾计划·护蕾行动”主题宣讲活动。

讲座邀请省妇联儿童部部长杜志琴通过简单易懂的方式,帮助孩子了解自己的身体在青春期发生的变化,并结合未成年人的生理和心理特点,以校园常见的不法侵害行为及未成年人违法犯罪典型案例,详细的告诉学生们什么可以做,什么不可以做以及应该如何做。同时,杜志琴现场模拟情景以加深学生印象,并向学生传授自我保护的知识和技能,提高他们的防范意识和能力,帮助孩子们更好地保护自己。

据了解,“守护童年——春蕾计划·护蕾行动”是全国妇联、中国儿基会为进一步营造全社会关爱儿童、保护儿童的良好氛围,减少儿童遭受伤害案件的发生,提高儿童和家长安全防范意识和能力而开展的一项专项保护行动,该项目致力于通过教育宣传培训等方式,提高儿童自护能力,增强监护人的防范意识,提升社区工作人员的儿童保护专业能力,以实现为儿童营造更加安全的社会生活环境的综合干预效果。

定城镇仙屯小学学生以及部分家长参加此次讲座,活动期间累计发放“春蕾计划·护蕾行动”儿童手册、家长手册共计60余册。



9月23日,县公安消防中队在定安宣传文化中心举行消防实战演习,进一步提升消防应急能力,建设平安定安。

消防中队相关负责人表示,此次消防演练,进一步强化了中队在火灾救援过程中的组织指挥、快速反应、自我防护、组织进攻和协调作战能力,提高中队官兵实战水平。

(陈雪娇)

知识竞赛迎国庆

黄荣海

“历史兴趣小组的同学要实地考察中国共产党一大召开的情况,他们应该去的城市是哪里?”“抗日战争中,中国军队主动出击日军的规模最大的战役是哪一个?”“每年的10月1日-10月7日,我们都要放国庆长假,其历史根据是什么?”每一道题,老师刚刚念完题目,学生们就争先举手回答,场面紧张而热烈。

这是9月26日下午在定安中学举行的别开生面的“迎国庆、歌颂祖国”知识竞赛情景。

据介绍,为迎接中华人民共和国成立六十七周年,深入进行爱国主义教育,激发广大师生爱国、爱党热情,县图书馆举行了此次知识竞赛活动。竞赛内容以爱国主义教育基本知识为内容重点,包括中国近现代史上彰显中华民族爱国主义精神的重大事件、著名人物等。

“虽然现在课程有些紧张,但我认为这个活动十分有意义,它让我更近距离地接触我国的国情,我对祖国的逐渐强大感到非常自豪。”初三学生王启超告诉记者。

县图书馆馆长王海花表示,通过活动,旨在使广大师生更加深入了解我国的党情国史,激发他们的爱国热情,使他们更加珍惜现在的幸福生活,并培养他们从小爱读书、读好书和善读书的良好习惯,开拓视野,启动智慧,增长知识,为祖国的繁荣富强,为实现中国梦,更加奋发学习。

当天,定安中学初一至初三学生18个班级,共1080余人参加了此次知识竞赛活动。答对的同学均获得了一份精美的小礼品。据介绍,在国庆节前,山椒小学、定安二小等学校也将组织学生开展类似活动,进一步提升学生爱国主义知识能力。

发票丢失登报说明:广西城建建设集团有限公司在海南省定安县地方税务局开的发票,发票代码:246001320719、发票号码:00275935 发票原件不慎丢失声明作废。